

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mel-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Telefon: 113. (7 mel-állomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6 ig.

Debreceni gazda-gondok

A „Kanaán“-nak nevezett Hortobágy melléke, a debreceni határ, az elmúlt esztendőben úgy adós maradt mindenkinek, akiknek csak köze volt hozzá, mint talán soha. Lehetett az az elsőosztályú feketeföldhöz jutott újjgazda éppenúgy, mint a generációk hosszú során itt élt gazdálkodó családok sarja a homoki lecsapolat laposokon, vagy kenyérkeréknek mondott buckákon. Különbség nem igen volt, vagy ha mégis akadt, az nem igen számottevő. A baj már ott kezdődött, hogy sem 1943 őszén, sem 1946 tavaszán a földek azt a munkát, amirehöz hozzá vannak szokva és természeti tulajdonságuk következtében elvárják, nem kapták meg. Nem kaphatták meg, mert a gazdaközönség nem tudott megbirkózni a motoros szántás áraival, csekély számú — alig munkaerőnek nevezhető jószágával pedig annyira tudta csak megkarmolni a talajt, hogy az kedvező időjárás esetében sem lett volna talajmunkának tekinthető, sőt, nemhogy olyan szokatlan szárazságban, mint amilyenben az elmúlt év bővelkedett. A szárazságnak nemcsak a kalászos termés lekécsesedése, nemcsak a kapások alig számítható hozadékára volt hatása, hanem a kaszáló és legelőrészekre is, melyen a munkában elcsigázott igavonó jószág és az emitt-amott felbukkanó növények nem tudott kellő erőre kapni. Ráadásul a kaszáló földekről nem sikerült annyi takarmányt betakarítani, amellyel kitaláltuk és munkába állítottuk a jószágok biztosítottak látszatának. Ez volt az oka annak is, hogy az ősz folyamán igen kedvező feltételek mellett ajánlott részes juh tartásba a debreceni gazdák nem mentek bele, alig lehetett néhány darabot náluk elhelyezni. Pedig a híres hortobágyi juhtenyésztés új életre keltetéséhez legalább kovász lett volna.

Az aratás reménytelenné vált már a vetési munkák végzésénél. Úres maradt az arató zsákja, de a gazda kamarája kis sarkában is megért a betakarított termés, melyből újig kellene a házi és gazdasági szükségnek, adónak, minden egyébnek kitelnie, mert nincs mihez nyulni. A jószágirtásnak az emléke maradt. A hortobágyi pusztán fujhat a szél keresztbe, hosszába, nem akad se gulyába, se ménésbé. Nincs a gazdának miből pénzelnie. Úgyes gazdaasszony egy kis pénzmagot az aprómarhába vett gyűjthetni, de a baromfiakat nem megtizedelte, hanem szél-tétre pusztította a pestis, meg egyeb nyavalya.

Ilyen körülmények között, mert a haj nem jár egyedül, mindig súlyosodott a debreceni gazda sorsa. Az a debreceni gazda, aki ismert volt arról, hogy az adóvégrehajtó látogatá-

Megérkezett a magyar békeszerződés szövege

Budapesti sajtójelentés szerint a magyar békeszerződés szövege hétfőn megérkezett a külügyminisztériumba.

átvétele után Gyöngyösi János külügyminiszter azonnal felkereste Nagy Ferenc miniszterelnököt és vele hosszabb megbeszélést folytatott.

A kormány szakértői most beható tanulmányozás alá vették a békeszerződést.

Varga Béla: Valószínűleg szüksége mutatkozik a nemzetgyűlés sürgős összehívásának

A házelnök nyilatkozata az összeesküvésben való részvétellel megvádolt képviselők kiadatásáról és a nemzetgyűlés iekjuttatásának megóvásáról

Budapestről jelentik: A „Kis Újság” munkatársa megkérdezte Varga Bétát, a Nemzetgyűlés elnökét, hogy a bűnrészességgel vádolt képviselők ügyében a kiadatási megkeresések megérkeztek-e a Házhoz és hogy személy szerint kik azok, akiknek mentelmi jogát az illetékes hatóságok felfüggeszteni kérik.

— Olvastam a hivatalos jelentésben — mondotta Varga Béla, — hogy Saláta Kálmán és más kisgazdapárti képviselők mentelmi jogának felfüggeszése érdekében az államvédelmi szervek a lépéseket megtették; azonban a kiadatási kérelmek eddig nem érkeztek hozzám. Sajnálom és helytelenítem a késedelemet, mert ilyen nagy horderejű ügyben annak is jelentősége van, hogy a hivatalos közlések és a hatósági intézkedések között az időbeli összhang is meglegyen. Akik bűnrészesek, azoknak minél gyorsabban el kell nyerniük büntetésüket és nem lehet különbség a Kisgazda Párt tagjai és más pártállásúak között.

— A parlament gépezete a maga működésével harmónikusan bele fog illeszkedni a demokratikus köztársaság általános védelmébe. Ennek azonban előfeltétele, hogy az igazságügyi hatóságok ne késlekedjenek a Házhoz intézett jelteljesítésük-

kel, mint ez pl. legutóbb Vértessy Károly ügyében olyan sajnálatos módon történt. Nincs kétségem hogy a Nemzetgyűlés egyetlen tagja sem fogja gátolni, hogy az összeesküvésben való részvétellel az illetékes nyomozó hatóságok megállapításai alapján megvádolt képviselők kihallgathatók legyenek és bírának elé állíttassanak. Az egyszerű polgár vétkével szemben is minden erővel meg kell védetünk a magyar nép igen nagy áron szerzett drága kincsét, a demokráciát. Kétszerez vagy többszörös a felelőssége annak, akit a nép bizalma képviselői mandátummal tisztelt meg s bűnrészességgel szembe fordult, akár csak vétkes könnyelműséggel szembe fordult a néppel és legsúlyosabb érdekeivel. Ilyen bűnrészes cselekedeteire nem lehet mentesség; azonban meg kell mondanom azt is, hogy nekünk a Nemzetgyűlés tekintélyét abban az értelemben is meg kell védetünk, hogy sem az intézmény, sem tagjai ellen általánosított vádakat vagy gyanúkat sem hagyhatunk ellenmondás nélkül. Ha a nyomozó hatóságok bizonyítékokat találnak nemzetgyűlési képviselők ellen, úgy az én véleményem szerint ezeket meg kell nevezni a nyilvánosság előtt, velük szemben a kiadatási eljárást késedelem nél-

kül meg kell indítani. Semmitőle nyomozaai érdekek vagy rejtett politikai szándékok nem teszi számomra elfogadhatóvá, hogy a belügyminisztériumnak az összeesküvésről vasárnap reggel kiadott újabb jelentése ismételtent utal a nemzetgyűlési képviselők bűnrészességére, de közölök csak egyet nevez meg névszerint. Ha a nyomozás, mint a jelentés mondja, az összeesküvésnek minden fontos mozzanatát tisztázza, akkor nem látom értelmét a nevek körül mutatkozó titkolódásnak, ami a képviselők százaik keveri ártatlanul méltatlan gyanúba. Nekünk meg kell büntetnünk a bűnrészeseket, de a gyanútló is óvunk kell az ártatlannokát és főleg nem szabad megköszönnünk, hogy néhány bűnrészességét miatti az egész nemzetgyűlés ferde megvilágításba kerüljön a közvélemény előtt. — Remélem, hogy a belügyminisztérium átérzi ennek a kérdésnek jelentőségét és utasítja közeget, hogy tartózkodjanak a jövőben minden olyan közléstől, vagy megállapítástól, amely szer mélyek közlelbi megjelölése nélkül, általában nemzetgyűlési képviselők ellen emel vádat és általánosításával a demokrácia legfontosabb intézményének, a nemzeti szuverénitás intézményének, a Nemzetgyűlés tekintélyé-

nek árt. — A Nemzetgyűlés — mondotta Varga Béla nyilatkozata befejezésekképpen — egy pillanatig sem alhat a nemzet előtt olyan színenben, mintha több tagja, esetleg jelentékeny csoport, a földreform megsemmisítésére, a nemzet legjelentékenyebb részének a politikai jogokból való kirekesztésére szövetkezhetett volna, anélkül, hogy a bűnrészes nevet azonnal nyilvánosságra hoznák és velük szemben a törvényes megtorló intézkedéseket folyamatosan teszik. A belügyminisztérium hivatalos jelentése olyan helyzetet teremt, amelyben valószínűleg szüksége mutatkozik a Nemzetgyűlés sürgős összehívásának.

A belügyminiszter elkoboztatta a „Reggelt”

Budapest. (MTI) A belügyminisztérium „A Reggel” című hetilap január 13-iki számát a belügyminiszternek a vasárnap reggeli lapokban megjelent hivatalos közleményét tendenciózus kommentárral és a demokratikus köztársaság elleni összeesküvés védő cikke miatt elkoboztatta.

Pártközi értekezlet Tildy elnöknel

Budapestről jelentik: A politikai élet rendkívül megélelnekül s nagyon valószínű, hogy a legközelebbi 8 nap alatt igen jelentős politikai események várhatók. Tildy Zoltán köztársasági elnöknel ma este pártközi értekezlet lesz. Ulést tart a Szociáldemokrata Párt politikai bizottsága, valamint a Kisgazda Párt nagyválasztmánya.

Ausztriában megszünik a vasúti személyforgalom

Az osztrák szállításiügyi minisztérium közlése szerint kedden éjjeltől kezdve Ausztria területén megszünik minden vasúti személyforgalom. Hír szerint az Arlberg express sem közlekedik. Ok: a szénhiány.

sát nem szívesen vette, inkább maga felballagott az adóbefizetésére, amint pénzhez jutott, nem tudott eleget tenni a terményben fizetni kívánt adónak s tartozását a két-három évben történt foglalás után is sok-sok nem tudja rendezni még ma sem, nemhogy terménnyel, de pénzzel sem. A különböző címeken kívánt beszolgáltatásért debreceni gazda édeskeveset kapott. A vetőmagbeszerzés a gazdák jó részét, ami kis pénze volt, attól megszabadította s a szántási hírtel édes-keves volt ahhoz, hogy az igények kielégíthetők lettek volna. Az üzemi anyagok árszállítása komolyabb formában már akkor jelent meg, mikor a megjelenésben a tél megelőzte és a szántás befagyott.

De baj van az ősszel nyújtott hitelekkel is. A két-három hónapos betáblázott váltókövetelésből törlesztést kívánnak a pénzintézetek. Az a gazda, aki munka-

berben kifizette földmivelésért, építkezésért vagy vetőmagért, szántásért a hitelbe kért pénzt, miből tudná most visszafizetni részben is, ha az u. n. termésbetakarításkor szeptemberben-októberben hitelre szorult. Sajnos újabb hitelnyerésre alkalom nincs, fizetetlen a múlt évben szolgált cseléd, az évi kontóra dolgozó iparos. Kellene beszerezni sok mindent, ami a tavaszi munka megindításához szükséges, javíttatni a gazdasági szerzőségeket. Mind erre ma a gazda nem képes. A gazda védi a forintot az olcsón beszállított terményével, de ő még az akcióban is körülbelül 75 kiló búzán vehet meg egy... tarka inget.

A lapokban olvasható volt, hogy a Nemzeti Bank elnöke úgy találta, hogy túl a Dunán Fehér vármegyében és még négy vármegyében különleges segítségre van szüksége a mezőgazdasági megindulásnak

Debrecen gazdaközönsége úgy érzi, hogy ha mostoha gyerek szerepét élte a Bach-korszakra emlékeztető kataszteri osztályozástól számítva sok évtizeden keresztül, itt az idő, hogy a kormányzat nyuljon a hóna alá annak a gazdaközönségnek, mely az első világháború után történt elvérést ki sem heverhette egészen akkorra, mire az újabb háború megpróbáltatásai és következményei érték.

Holt bizonyos, hogy a debreceni gazdaközönségnek az a része, mely csak részben tudta befizetni a múlt évre kivetett földadót, akármilyen elszámoltatási eljárással sem igen tud sokkal többet tenni, legfeljebb a végrehajtási költségek teszik nehezebbé a helyzetet, nem csak a tulajdonképpen gazdálkodóknak, hanem azoknak is kiknek földjük bérletben van s bérlelők nem tudnak megbirkózni hazafias kötelességükkel.

A debreceni gazdák az ország iránti kötelességük teljesítésé alól nem akarnak kibujni, hanem az a tiszteletteljes kérésük, az elszámoltatásakor mutalkozó terményadó hiányra kaphassanak halasztást az 1947. évi termelés betakarításáig. Lehetséges, hogy ha az államkincstár pénzen adógabona beszolgáltatást, jobban járnak, de pénzzel sem igen tudnak fizetni az előbb már többször is említett okokból.

Méltányosságot kér az a gazdaközönség, amely úgy érzi, a maga súlyos áldozathozatalaival nemcsak reá szolgál erre, de amelynek itt élni-halni kell, megbűnhödvé a multat s jövőt.

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTÓL,
Simontffy utca 1/b.

25 ESZTENDŐN AT

küzdött az elaggott iparosok és a kiszíjazott közalkalmazottak érdekeiért a „DEBRECZEN”

Negyedszázadon át: első évfolyamunktól a mai napig cikkek sorozatában emeltük fel szavunkat a nemzet jövőjéért sokszor, korgó gyomorral építő tanítók, tanárok, egyéb kategóriájú közalkalmazottak és az előregedett, egy élet fáradságos munkáján után sem nyugalmat, sem biztos existenciát nem nyert iparosok problémáinak megoldásáért. Őszinte örömmel tapasztaljuk, hogy azok a kisemberek sorsába vágó, nagy, égető kérdések, melyeknek megoldásáért annyit harcoltunk az elmúlt két évtizedet meghaladó időben: egymásután vetődnek fel a mai demokratikus közéletben és kezdnek a megoldás stádiumába kerülni. A demokráciában egymásután tűzik napirendre azokat a vajdó, ezek életkérdését jelentő problémákat, amelyeknek megoldásáért lapunk évről-évre kiállt, sürgetett.

1931. XII. 9-én riportsorozatot kezdünk, mely Debrecen idős iparosait szólaltatja meg Lovász Jánostól Küllös Jánosig hónapokon keresztül. Egyikük a szegényházban, másik fűtetlen szobában matrácson panaszolja el egy kialvóban lévő élet minden keserűségével, hogy 50-60 évi munka után milyen sors vár rá. Életek nyűttek el a szakadatlan munkában és mikor kihullt a kéz a szerszám, kegyelemkenyérre, szegényházba került nagy része a kiöregedett kisiparosoknak. „A debreceni ipar” cikkünkben határozottan leszögezzük: „Ennek az értékes társadalmi rétegnek, mely egy életen át adózott, verejtékezett, épített, kötelezette az államnak és társadalomnak, hogy nyugalmat, egészségét biztosítsa. Nincs nyugdíjuk, nincs ingyenes orvoslás, a nehéz gazdasági helyzet nem engedte, hogy életük alkonyára annyit gyűjtsenek, ami a létminimumot arra az időre is biztosítja, mikor már a reszkető kezek elértilenednek és nem bírják a szerszámokat. Debrecenben több, mint 200 kisiparos jutott ilyen helyzetbe öreg estendeire, de hasonló a helyzet az ország többi városában, községeiben. Nem karitással, kegyes jótékonykodás pillanatnyi segítségével kell az elaggott iparosok ügyét felkarolni, hanem intézményes megoldást, öregségi biztosítást nyújtani számukra.” (1931. XII. 3.)

Még ugyanebben az évben 1933. szeptember 24-iki és november 5-iki számunkban visszatérünk erre a kérdésre „230 elárvult debreceni iparos segítségkérés” és „Visszatekintés” címen. De azután is évről-évre visszatérően bukkann fel hasábjainkon a probléma, melyet legutóbb 1946. szeptember 22-én egyik legidősebb debreceni kisiparossal, a 79 éves Zsibrita Flóriánnal folytattunk.

De hasonlóan évről-évre fel-emeltük szavunkat a pedagógusok és más kiszíjazott közalkalmazottak életkérdésének rendezéséért. Szinte azt mondhatnánk: állandóan felszinen tartott kérdés volt ez nálunk s mottójául azt választhatnánk, amit 1932. június 29. számunk „Tiltakozás”

c. cikkében írtunk le: a nemzet napszámait nem lehet megrövidíteni azzal, hogy munkájukat aláértékeljük, mert ez a jövőt építő, formáló tanítóságot erkölcsileg is mélyen sújtja és megalázza. Immorális, hogy a szerencsétlen sorsban levő tanítóság még a létminimumot sem kapja meg munkájáért.

„A tanítók szomorú helyzete” c. cikkünkben egy évvel később ezt írjuk: „Nincs a tisztviselő társadalomnak egyetlen rétege sem, mely annyit szenvedett volna, mint a tanítóságnak az a számottevő csoportja, amely földjavadalmazást élvez. A 21 pengő árban számított búzát mázsánként 8-12 pengő veszteséggel adhatták el. Aztán jött a leromlás, a gazdák nem tudtak fizetni, az egyház, mely nem kapta meg az adót, szintén nem tudta fizetni tanítóit. Előállott az a

DEBRECZEN 3. OLDAL 1947. JAN. 14.

képtelen helyzet, hogy a magyar tanító hónapokon sőt éveken keresztül nem jutott hozzá törvényes javadalmához... Konkrét példákat hoztunk fel: *Ónody Géza hajdúhadházi tanítót, aki 12 pengő államszegélyből volt kénytelen élni havonként, mert az egyház nem tudott fizetni. Kimutattuk, hogy egyes hajdúmezei községekben ezekre menő összegekkel tartoztak a tanítóknak, akik adósságot adósságra halmozva, sokszor már a hitelből is kikopva voltak kénytelenek élni... Melyik társadalmi réteg, a tisztviselők melyik csoportja viselte keresztjét olyan türelmesen, mint a tanítók. — kérdeztük cikkünkben. (1933. április 2.)*

Boldog örömmel vesszük tudomásul, hogy amirezt évtizedeken át küzdöttünk: a pedagógusok és kiszíjazott tisztviselők státusrendezése a megvalósulás stádiumába jutott.

A búzákötvények kiadása

A parasztság 1945-ben és 1946 közepéig jóvátételi célokra és a Vörös Hadsereg ellátására terményeket és állatokat szolgáltatott be. A kormány úgy határozott, hogy a beszolgáltatott termények s állatok értékét búzákötvényekkel egyenlíti ki. A forint bevezetésével ezután megállapították a búzákötvények forintértékét. A mezőgazdaságnak járó kötvénymennyiség mintegy 260-280 millió forintot tesz ki. A kötvényeket a pénzügyigazgatóságok útján bocsátották a parasztság rendelkezésére és az érdekelt

gazdáknak személyesen kell jelentkezni a kötvényekért. A központi pénzügyi hatóságok legutóbb 80 millió forint értékű kötvényt küldtek a pénzügyigazgatóságokhoz. A gazdák eddig csupán öt millió forint értékű kötvényt vettek át nyilvánvalóan azért, mert nem tudták arról a lehetőségéről. A kötvények átvétele a mezőgazdasági népszerűség érdekében szolgálja. A kötvények büzeit szolgálnak, 4 százalék kamatot hoznak és az állam azokat előreláthatólag 1948 végéig beváltja.

31.500 kiló mosószappan Debrecennek

A Kereskedő Társulat hosszabb idő óta tevékenykedik, hogy Debrecen szappanszükségletét biztonságosan és kényelmesen biztosítsa. Sok tárgyalás és utánjárás után végre sikerült a mezőgazdasági eredményt elérnie, amennyiben kiutalták Debrecen részére a szükséges szappanmennyiséget. A város több mint három vagyon szappanhoz jut, amelyből mindenkire 25 deka esik.

A szappan megszerzésének körülményeiről Leitner Jenő, a Társulat ügyvezető elnöke a következő tájékoztatást adta:

— A szappanellátás körül nehézségek, amelyek Debrecen mindennapi lakóját érintette, a Kereskedő Társulat sikeres ekcióival megoldották. Megkaptuk a kiutalt 31.500 kiló mosószappant s ezzel megelőztük az ország többi városát, melyek csak a későbbi időpontban jutnak e fontos háztartásbeli árucikkhez. A szappanmennyiség a debreceni kereskedők útján jut el a közönséghez, még pedig jegyek alapján, amelyet a közellátási hivatal fog kiadni. A fejadag 25 deka lesz. A sikeres akciónál jelentést tettünk Szabó Kálmán polgármesternek, aki már a kiosztás részletei ügyében tárgyolt a közellátási hivatal vezetőjével. A szappan értéke 150.000 forintot tesz ki, melyet a kereskedők most adnak össze, hogy a szállítómány mielőbb megérkezzen.

Megemlítette még Leitner elnök azt is, hogy a vidéki lakosság szappanszükségletéről is tárgyalnak az Á- és Anyaghivattal. Sikert a megállapodás létesítésére került megállapodás maronátrón kiadása. Ezzel lehetőséget nyújtottak a falusi lakosságnak arra, hogy házi szappant főzhessen. A pipere szappan ellátása is biztosítottnak látszik, amennyiben a Kereskedő Társulat vezetői elérték

azt, hogy a termelés kétharmad részét a vidéknek utalják ki, elmentésben az eddigi gyakorlattal, amikor ezt a mennyiséget Budapest kapta. Most a fővárosnak jut a piperezappan gyártmányoknak egyharmad része. A piperezappan jég nélkül a kereskedők útján kerül forgalomba hatósági áron.

A sertésvásár

A tegnapi sertésvásár igen gyenge volt. A hatalmas vásártérben alig volt árú és közönség. Mindössze hatvan darab sertést és néhány székert malacot hoztak fel a termelők. Az érdeklődés várakozáson alul maradt. Vétel egy-két esetben jött létre. Az árak sem alakultak ki. Párhetes malacokért 40-60 forintot kértek. Süldőket 120-140 forintra tartották. A vásárlók csak magánosok köréből kerültek ki. Hatósági felvásárlás nem történt.

Néhány mellékvonalon szünetelt a vasúti forgalom

A hideg okozta szénhiány egyre súlyosabb teszi a vasút helyzetét. Hivatalosan a vasúti forgalomban nincs korlátozás, azonban a szénhiány mégis arra kényszerítette az üzletvezetőséget, hogy egyes vidéki vonal közlekedését időlegesen megszüntesse. Debrecenből a mellékvonalakon közlekedő vonatok közül leállított a közlekedés helyőn Nyírábrány, Nagyléta és Nagykeréki felé. A befutó szénállományokhoz képest azonban valószínű, hogy kedden e vonalakon is megindulnak a vonatok.

A vidéki színjátszás megmentése

Budapesten a napokban érkezik a válság 12-ik óráját előidéző vidéki színjátszás megmentése. Soha ilyen aggasztóan súlyos időköt nem élt színjátszásunk, mint napjainkban. A válság mértékét Debrecenben is lemérhetjük, hiszen hétről-hétre egyetlen napi rezsiért nem veszi be a színjátszó egész hét alatt és csak Belezay István lelkes helytámasának köszönhető, hogy a mai napig a színjátszótagjai megkapták gázsijukat. Fenyegetően közledek azonban a nap, amikor a Csokonai Színház igazgatója a legnagyobb áldozatkészséggel nem tud eleget tenni kötelezettségeinek, mert kiapadnak az utolsó hitelforrások is. A legtöbb vidéki színházban a debrecenit is jóval súlyosabb a helyzet s már hosszú hetek óta nem tudják fizetni a tagokat.

Ilyen körülmények között nem lehet arra az álláspontra helyezkedni, amit egyik fővárosi színházi lapban nyilatkoznak illetékesek, mondván: „a magán-színházakat pedig a közönségnek kell eltartani”. Főlöszlegesen tart-

juk itt rámutatni újabb arra, miért nem tudja eltartani a közönség a magán-színházakat sem. Ehelyett egy olyan módját vetjük fel a segítségnek, amit egyöntetűen kér a válság mélypontjára jutott magyar vidéki színjátszás.

Három állami színházunk: a Nemzeti Színház, Oepraház és a Szegedi Színház 48 millió támogatást élvez az államtól. Vegyünk le illetékesek egymiliónál ebből és fizessék ki belőle valamennyi vidéki színház társulatának gázsiját a színházi esztendőre. A színészeket megmenti a nélkülözéstől, bizonytalan holnapról ez a megoldás; a színjátszótagok pedig egyik legsúlyosabb teherterhelést mentesítve, akadálytalanul hozzájárulhatnak művészi programjuk megvalósításához.

A három állami színház talán megéri az egymillió pengő hiányt, de korántsem olyan mértékben, amennyire az összes szociális és művészeti szempontok kívánják ezt az egyetlen megoldást meoldó intézkedést, társadalmi próbálkozásokat és apró segélyek pillanatnyi injekciója helyett.

Halálos varjúvadászat

Mint jelentettük, Hajdúhadházi közelében, a Miller-tanyán halva találták Gergely Dániel 15 éves, hajdúhadházi fiút. A halált golyólövés okozta. A rendőrség bűntényre gyanakodott és így is jelentette azt a debreceni államügyészségnek.

A vizsgálóbíró részéről dr. Illyés Gábor törvényszéki bíró szállt ki dr. Horváth Artúr és dr. Ókros Sándor egyetemi tanár, orvosszakértők kérésére vizsgálat és hullaszemle megjelzésére. Megállapítást nyert, hogy nem bűntény, hanem véletlen szerencsétlenség történt. Gergely Dániel egy régi katonai Manlicher fegyverrel a vállán indult el délelőlt a tanyára Hajdúhadházi felé és utközben kövér varjúra kezdett vadászni. Ugyanis Hajdúhadházon kedvelt csemegé a kövér varjú húsa; a golyó megakadt a puskacsőben, mire Ger-

gely bement a közeli Müller-tanyára a kerékgyártóműhelybe és ott vasdarabral ütögetni kezdte a puskát. A golyó elszállt, felrobant és Gergely oldalába fúródott. Gergelynek még volt annyi ereje, hogy kitamolyogott a helyiségből, odaszólt egy kislánynak: Nézd már, véres az oldalam és pár méter után holtan esett össze. Itt találták meg később és mivel puskát nem láttak mellette, azt gondolták, bűntény történt. Azonban a boncolás is igazolta a vizsgálat adatait. Megtalálták a régi, rozsdás, alig használható puskát is.

A vizsgálat során kiderült, hogy Hajdúhadházon igen sokan rejtegetnek fegyvert és orvadászra használnak. A vizsgálóbíró öt embertől koboztatta el a fegyvert és ezek ellen eljárás indult tiltott fegyvertartás miatt.

Dec. 11. óta nem érkeztek amerikai csomagok

Az utóbbi időben egyre többen érdeklődnek a postahivataloknál az iránt, hogy nem érkeztek-e részükre csomag Amerikából. A közlekedésügyi minisztérium az érdeklődők tájékoztatására közli, hogy amerikai szerzetes-csomagok 1946 december 11. óta nem érkeztek. Az eddigi Magyarországra érkezett külföldi csomagokat a posta késedelem nélkül kézbesítette. A magyar postahivatalokban tehát kézbesíthetetlen postacsomagok nincsenek. — Tény azonban, hogy Triesztben hosszabb idő óta a közlekedési eszközök hiánya miatt nagyobb mennyiségű amerikai pénztárcát tárolnak. Ezért a MAV elhatározta, hogy a csomagokat saját szerelvényeinek beállításával Triesztből Budapestre fogja szállítani. A posta a szerelvények beérkezése után külön munkacsoportok beállításával fog gondoskodni a csomagok feldolgozásáról és kézbesítéséről.

32 ménből hat kitűnő tenyészment egy Debrecenben felállított fedezettető-állomás céljaira átengedni. Jelenleg Ohaton a mének vérvizsgálata folyik, ennek befejeztével a város hivatalos úton kéri fogja a hat tenyészment átengedését.

Fedezettető állomás Debrecenben

Óry István főispán legutóbbi budapesti útja során tárgyalásokat folytatott az országos lótenyésztési főosztállyal. A tárgyalások eredményeképp a lótenyésztési főosztály hajlandó az ohati

A klinikák válságos szénhelyzetét jelenti a polgármester a népjóléti miniszternek

A polgármester tegnap felutazott Budapestre, a népjóléti minisztériumban az egyetemi klinikák válságos szénhelyzetét jelenti és sürgős intézkedést kér az erdőgazdaságok központi igazgatóságánál a városi fa ügyében kér döntést, a Hortobágyon a Jóvátételi Hivatal által történt bérletre vonatkozólag folytat tárgyalásokat a végül a közmunkák ügyében jár el.

Női szélhámós előlegeket vett fel tüzelőanyagra

A debreceni rendőrség intellektuális nyomozócsoportja őrizte betete Kunász Róza Horti-utcai lakost, aki fura, szénre és lisztre előlegeket vett fel. Eddig nyolc feljelentést futott be ellene, de valószínűleg sorozatosan követelt el hasonló szélhámosságokat. A rendőrség felhívja azokat, akiket a nő szélhámós megkísérelt és még nem tették feljelentést, hogy a nyomozás érdekében rendőrség I. 52. alatt a hivatalos órákban jelentkezzenek.

Nyúlborít pezsmát, rókát és legmagasabb áron vesz Somogyi László szőrmeárúgyára Debrecen, Varga-u. 32

FRANKING
AZ ARANY BIKÁ ALATT

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája
Bajcsy Zsuzsánka-u. 1. (látna épület)

A város és a debreceni demokrácia pártok melegehangú köszönő levelet intéztek dr. Pool Györgyhez, a Don Suisse magyarországi megbízottjához, aki most visszatér Svájcba. A város és a pártok megköszöni Svájc népének baráti segítségét a küldött élelmiszer, ruha és gyógyszeradományokért.

A Csíha-malom ajánlata ügyében tegnap a közlést bíró bizottság Öry István főispán elnökkel újabb ülést tartott. A négytagú albizottság azt az indítványt terjesztette elő, hogy kapcsolják be a Csíha-malmot Debrecen közellátásába. Vegyék át a Debrecen közellátásához szükséges meglévő gabonakészletet, ezt örökítsék meg a malomban. A négyes albizottság azonban nem tartotta teljesíthetőnek Csíha Győző kérését, hogy az ezután Debrecennek kiutalt gabonameennyiség felét Hajdúnánáson öröklék meg. A közellátási bizottság rövidebb vita után így határozott. Az ügy ezzel még nem zárult le, mert a Csíha-malom készletéről a vármegyei közellátás nem szívesen mond le és itt még további bonyodalmak keletkezhetnek, másfelől pedig a közellátási bizottság határozata a Csíha-malomra sem kedvező, elvévén a malom jelenlegi készletét s nem adván meg ezért a további örökítés lehetőségét, így megtörténhet az is, hogy Csíha Győző visszavonja ajánlatát.

A dohányárudák zárójára. A pénzügyminiszter rendelete értelmében a dohányárudák 13 és 15 óra közötti időben is nyitva tarthatnak. A nyilatvatás nem kötelező. Amennyiben a dohányárudás üzletét a megjelölt időpontban nem nyitják ki, ezt az üzlet kirakatában elhelyezett táblán a fogyasztóközönséggel közölni tartozik.

Versenyfárgalvosok hírdetmény. Az elsőfokú közigazgatási hatóság egy ebzárlító kocsit és egy 6 és fél sukkos paraszabakér szállítására versenyfárgalvosát hirdet. A feltételek az elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth utca 20. sz. 45. sz.) szobájában megtekinthetők. Pályázat határideje január hó 18. déli 12 óra.

Alkulosos betérés a Hatvan utcán. Szvát Istváné Hatvan u. 55. sz. alatti lakását ismeretlen alkulosos betörők feltörték és önállóan 1200 forint értékű ellopok. A tettesek kabátokat, ruhákat és fegyvereket vittek el. A rendőrség megindította a kézrekerítésükre a nyomozást.

Betörték a Búszórményi úton levő szőlős pirtájába Szabó Lajos Simonffy u. 49. sz. alatti lakosnak és a tettesek 1500 forint értékben ellopok ágyneműket és ruhaneműt.

Megtámadta és tompa tárggyal fejbeverte ismeretlen tettes Horváth Gyula Veregyházy Tamás utca 16. sz. alatti lakost. A tettes kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Felhívja a városgazdai hivatal mindazokat, akik az 1945. év januárjában a Békéscsabáról hozott jószágokból juttatásban részesültek, hogy fennálló tartozásukat a városgazdai hivatalnál meg és hónapban rendezzék, annál is inkább, mert értesülésem szerint, akik tartozásukat ez év január 31-ig valamilyen formában nem rendezik, a részükre tartásra kihelyezett jószágállományt a minisztérium visszaveszi és másnak adja ki. Gazdasági intéző.

Értesíti a szociális ügyosztály azokat a sükkermékes családokat, akik UNRRA ruhaneműre vonatkozó igényüket a Közbizlet Szövetkezetnél (Csapó utca 4. sz.) adták be és svájci ruhaneműnyel nem részesültek, hogy a részükre kiutalt ruhaneműket f. évi január hó 16-án, csütörtökön vehetik át a Népházban. (Bocskai tér.)

Szabó Hona és dr. Orosz Lajos ma déli 12 órakor tartják esküvőjüket az Árpádtéri templomban. (Értesítés helyett.)

Fasizta sajtótermékeket tartalmak Visovszky László egyetemi tisztviselő Kút u. 10. sz. alatti lakos lakásán. Előállították a rendőrség államvédelmi osztályára s folyók az ügyben a vizsgálat.

Sima gyorsíróiskolában állandó beiratkozás. Piac u. 73. Alamyza. Vidékieknek vesztékdevenni. Gépélet vállalkozás.

Gyakorló Gimnázium. Tanítás február harmadikán kezd.

DEBRECEN 6. OLDAL 1947. jan. 14.

Segítségét kér Arvai Mihály Hajó utca 16. szám alatti lakos, akinek öt gyermeke van és nagy szegénységben él. Ujszülötét várnak s nincs semmijük. Kérk a megértő emberek támogatását.

A nyulhús ára — a vadászárság tagjai a lótt nyulat gyűjtőkereskedőnél adják át — az ország területén 2 forint, ha pedig Budapestre szállítják 2,75 forint. A fogyasztói árak: nyul bőrből 4 forint Budapest, 3 forint egyeb. helyen. Nyulvsa 5 forint Budapest, 3,50 forint egyeb. helyen. Nyulgerinc és nyuleomb 6 forint, illetve vidéken 4,50 forint. Eleje 2,50 illetve 1,80 forint. Nyers nyulbőr: teli 3,20, szál 1,60, nyári — 80 forint.

Vádirat a térj és felelőség ellen. A debreceni népiügyszétség elkészítette a vádiratot Huszár (Hermann) Endre fődrás, Debrecen, Bathány utca lakos ellen. A vád szerint a debreceni Volksbundnak tagja és jegyzője lett volna. Huszár tagadja ezt, azonban rajta van a neve azon a beadványon, amit Reisinger Ferenc a debreceni Volksbund elnöke 1942-ben a városba beterveztett és amely a tisztikar névsorát tartalmazta. A névsorban a felesége neve is szerepel, ezért a népiügyszétség vádat emelt Huszár Endréné Kepros Margis ellen is. Huszárné szintén tagadja a Volksbund tagságot és azt állítja, nem tudja, hogy került a Reisinger listájára.

Ügyeletes gyógyszerárak: "Nap" (Vörö Hadsereg útja 1.). Szlankay (Szent Anna utca 64.).

Pigaiúky István chronometer és múrárs. Piac 69. (Megyeházával szemben.)

Varrógép javításokat szakszűren végez, varrógép alkatrészek. Újjalakított varrógépek kaphatók. Horváth Tiharné műszerész-mester Hunyadi u. 17.

Jé állást akar? Tanuljon gépráfást, gyorsírást dr. Nánányiné gyorsíróiskolájában. Piac 53. Linnoleum-házban.

Dolgozók Gimnáziuma márciusban kezd új tanévét. Kérvény beadási határidő január 20-ig. Különbözeti és osztályvezetők, tanfolyamokra jelentkezhet a Füzesszékes gimnáziumban.

Néni a gyászjelentéssel

A szerkesztőségbe öreg néni iparkodik befele. Hogy beér, megáll a szoba közepén s nézeget jobbra-balra. Az egyik újságíró felmordul a helyéről:

Tessék parancsolni.
Kérem szépen, én a gyászjelentés végett jöttem...

Az az emeleten intézik néni, a kiadóhivatásban, ott kell feladni...

Tudom én azt tudom, — intetet szűpotán a néni, nem is akarom én feladni, hanem csak a megbeszélés végett jöttem.

No, ez különös. Érti ezt a néni is, mert zavartan kóhécsel. Egy kis ideig csend van, aztán újra megszólal: Kikérdezi apróra, hogy itt szokták-e megírni a gyászjelentéseket, az írja-e meg, aki beteszi az újságba, vagy az aki feladja. Meg hogy soronként kell-e fizetni, vagy minden szót külön. Mennyi a legkisebb gyászjelentés ára és mennyi a legnagyobb. A fekete keretért is külön kell-e fizetni és így tovább.

A néni minden válszt elismétel magában, látszik, jól meg akarja jegyezni. Az újságíró végül azt mondja:

Talán legjobb lesz, ha az adatokat le teszik nekem diktálni írógépbe, aztán mindjárt meg is lesz.

Nem, nem — mondja a néni, — ráérek még. Majd én megcsinálom ottacm, aztán a jövő héten megint bejövök...

Nahát, ez felettébb furcsa dolog. Az újságíró nem érti. A néni látja ezt és szépen megmagyarázza:

Tetszik tudni, nagyon öreg vagyok én má. Nyócvan leszek a tavaszon. Azt is tudom, hogy nem sok van má hátra. Aztán meg mi dőga van egy ilyen öregnek? Semmi. Hát én készülök az útra még életembe. Van ugyan egy lányom, de annak sok a dőga. Mit bajolon az még évelem

Hát én szépen elintezek előre mindent. Ezt is meg akarom írni, előre tudja lelkem, ezt a gyászjelentést is. Azért érdeklődtem... Ugy bizony — teszi hozzá és a földet nézi. Aztán megfordul és indul az ajtó felé. Megy haza, hogy megírja a saját gyászjelentését.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A társulati elnökség 14-én, kedden délután fél 5 órakor a társulati irodában érkeztetett tart. — A társulati választmány 1. hó 16-án, csütörtökön dé. fél 5 órakor a társulati székház kiertében rendezte havi választmányi ülést tart. — Kereskedők figyelem! 1946 december 15. napjától kezdődő érvénytelé módosították a magánalkalmazottak munkabéret. Eről külön társulati körlevelet küldünk. — Textilkereskedők adókösségének tagjai a kösségi adókat december 15-én fizessék be kedden dé. 3-6-ig a Társulatinál. — A kovácsalmi ügy. rökök és ingatlan közzétét közzétételye 1. hó 16-án dé. 3 órakor tisztújító közgyűlést tart. — A vaskereskedők közgyűlést tart. — A festék-kereskedők a forgalmi adót 15-én déli 12 óráig szakszűrtály jegyzőjénél (Csapó u. 53.) feltétlenül fizessék be. — Korcsmárosok a kösségi adókat a kontó a decemberi alapon még ma rendezzék délután 3-6-ig késélimék

S P O R T

Opata Zoltán Debrecenben

Nemrégiben tért vissza Magyarország Opata Zoltán a névvel laudapungóznak. Először a fővárosban járt, majd Debrecenbe utazott és jelenleg városunkban van. Opata a kolozsvári Vasas majd az aradi IFA edzője volt. Romániában nagy sikerrel működött. Felesége néhány hete elhunyt s családja közebe jött vissza Debrecenbe.

Az egyik névvel debreceni sport-szakértő felvette annak gondolatát, hogy Opata is lenne a DVSC-nek megsegítője hiszen elkéne a DVSC-nek nevelésével foglalkozna, míg a másik csak az elsőosztályú csapat játékosait edzésre. Ezzel elérhető lenne az hogy nem szenvedne — egy edző ese tában — hiányt sem az elsőosztályú csapat, sem pedig az utánpótlás fiataljainak nevelése. Ez nem utolsó gondolat, hiszen az Újpest együttese például egy Vincze Jenő általott az ifjúját laudapungó nevelése s ezenkívül még egy edzőt tart a jia-fehérvári vezetése amelynek feladata az 1. osztályú csapat edzése.

Írtéseket nem vesz figyelembe az intézőbizottság. — Fűszerkereskedők a kösségi adókat decemberi alapon 15-ig kösségek rendezni. — Tüzelő és építésszűrtálykereskedők a kösségi adókat decemberi alapon ma utóijára még rendezhetik a Társulatinál. Ugyanakkor adóhátralékok is rendezendők.

IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az Ipartestület értesíti a cipész szakszűrtály tagjait, hogy a bóranyag-utárványok osztása kedden és szerdán 8-2 óráig az Ipartestületen lesz. — Felhívjuk a tagok figyelmét hogy a fenti osztási napokon pontosan jelenjenek meg, mert a visszatartott utárványok az újabb igénylők között kerülnek szűrtályra. — A fodrász szakszűrtály csütörtökön fél 5 órakor szakszűrtályi ülést és 1. hó 20-án fél 5 órakor tisztújító ülést tart. — A bádó szakszűrtály szerdán 3 órakor szakszűrtályi ülést tart anyagelosztási ügyben, míg szombaton 3 órakor tisztújító ülést tart. — A sütő szakszűrtály szerdán 3 órakor fontos ügyekben ülést tart. — A lakatos szakszűrtály szerdán 2 órakor tisztújító ülést tart. — Értéstitjük a cukrász szakszűrtály tagjait hogy mivel adóhátralékkal szemben, mindeki az adóhátralékokat meg kellene fizessék be a kereseti edőjét, onkéntes adóosztályba sorozás útján. — Az ügyés szakszűrtályi kedden, azaz ma délután 4 órakor társulati ülést tart.

DKASE-DMTE 13:3

Zsolt nézőtér előtt vasárnap délután a Kereskedő Társulat tornateremben barátságos ökölvívó mérkőzést vívott a két csapat. A jó küzdelmet hozó mérkőzéseken az alábbi eredmények szűrték: Varga DKASE győz Nagy DMTE ellen, Szász DKASE győz Jóni DMTE ellen, Horváth DKASE győz Deled DMTE ellen, Novák DKASE győz Nagy DMTE ellen, Aradi DMTE győz Bódi DKASE ellen, Aradi DMTE győz Szilágyi DMTE ellen, Farago DKASE győz Kovács DMTE ellen, Kormos DKASE-Kathy DMTE mérkőzés döntetlen végződött, Végeredmenyben a DKASE ökölvívó együttese 13:3 arányban győzött.

A Keleti JT közgyűlése

A Játévezetők Testületének keleti kerületi vasárnap tartotta meg az évüli közgyűlést. Budapestre Gerő Ferenc országos főtökár vett részt. Szabó Kálmán polgármester a JT elnöke szavazta le a közgyűlést. Megnyitó kihelyezve udvozította a budapesti kihelyeztet, majd a JT munkáját vizsgálta. Gerő Ferenc elismerését jött töl, hogy a központi elismerését jött töl, márciusban, Szabó Ernő pénztárosi jelentését ismertetve, majd Sárosi László

ALLÁS (2)

VASUTI pályafennarásban járás előmozdítás és pályaváltás felvez. Debreceni Vasúti Gazdasági Vasút. 1. 17 — 2-1411

B-LISTAS tisztviselőnek hozza szűrtályi irradal al-kalmazást keres. Kenyér-gond jellegre a kiadóba. 2-1417

MINDENES főzölgény jánár 15-re felvezünk. Porroszly u. 45. 2-1418

FIATAL ügyes lány bentlakással háztartásban állást keres. Csillag u. 57. II. ajtó. 2-1458

ÜGYES tiszt bejáróné azonnali felvételt Csillag u. 57. II. ajtó. 2-1457

ADÁS-VÉTEL (8)

PERZSARSZŐNYEGET zonosorát, ezüst műtárgyakat régi penezsek vezek eladó. Műkereskedő, Szaniszlós roban. 5-457

KOROSOLYAK, látosóvek eladásra, nikkelozott verseny és felsőfolyható korcsolyák, továbbá priz-més és színházi látosóvek igen olcsó áron kaphatók. Igószágközeletében, Pá- 5-457

ELADÓ egy billiárdasztal 4 darab tiszta boroshordó, egy 4 lámpás rádió és egy behelyező ingador. Cim a kiadóban. 3-1444

RADIO-HANGSZER (4) VARÁZSSZEMÉKS. Hír-csop-punkta rádió, fonyképzőgép, hűtőgép, aktatáskák, eladók az Arany Bika szálló portájánál. 14-1140

RÁDIO szemlések eladó Arany János u. 7. Kapu alatt. 4-1407

ÉBŐ — szim acm acm 5-1 RÁDIO keveset használó eladó Szent-rádió készleteket állandóan veszek. Csillag u. 18. 4-1442

BUTOR (5) HALOSZÓBA, egyeb hűtő-rok elcsón eladó, Pacsirta u. 3. 5-1320

ELADÓ szoba konyhabutor epárherdt tekón mosogaték Vethlen u. 55. 5-1415

ELADÓ egy szoba butor — Szilvásvárány u. 17. 5-1414

SZÓBA és konyha butorok eladók Török Bálint u. 18. I. em. 1. 5-1436

ÉPÍTÉSRE kérték jóllakóban eladó Veres u. 19. sz. 1. ajtó. 5-1445

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

EGY jókarban levő kocsiszán eladó. Tóth Árpád u. 31. sz. 7-1574

ÉPÍTKEZÉSI ANYAC (8)

TOZIFA és építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Kics Lajos Turul Irtelében Búszórményi u. 2/b. Hangya mellett. 8-1422

DESKA eladó Erdély u. 37. sz. 8-1426

ALLAT (9)

DOBBERMANN kutyát keresek megvételre. Címeket a kiadóba kérem leadni. 9-1425

ÜZLET, LAKAS (10)

OLCSÓBÉRU szoba konyha lakosomat elcsérem én hasonlóan. Kut u. 27. 10-1424

FÜSZERÜZLET árnyal és berendezéssel azonnali eladó cim PaPfal u. 8. sz. 10-1433

KIADÓ egy szoba lakókamra istálló azonnali beköltözhető magán udvar. Cim a kiadóban 10-1434

PATAI u. 8. sz. első lakás azonnali átadó értekezni ugyanott. 10-1392

KÉT szoba ösökkomfortos lakás azonnali beköltözhető javítás megindításával kiadó Kassa ut. 23. Fodrász. 10-1443

LAKÁSSERE (11) FLUSEBÉLEM különálló kettő szobás konyhás jó-ésszűrtályos lakosom, vároban kisebb Szotyori telep. Géra u. 4. 9-1-ig.

KÉTSZÓBA komfortos kertli lakás jószűrtályos igen alkalmas. Elcsérem egy szoba konyha akákos a belvárosban Máronfalvi u. 15. Komlóssy u. 66-61 balra az első villa. 11-1410

BUTOROZOTT SZÓBA (12) BUTOROZOTT szoba kiadó Simenyi ut. 14. sz. 12-1415

BUTOROZOTT szoba kiadó, ugyanott zongora gyarkor-ly Miklóssy utca 36. 4. emelet. 12-1428

UTCAI butorozott szoba kiadó Bethlen u. 14. 12-1429

TELJES ELLÁTÁS (13) MAGANOS fiatal asszony öreg házapárnak, unak vagy nőnek gondozását, el-tartását némi vagyonért el-vállalom, esetleg háztartás-nőnek elcsérem vidékre is. Érdeklődni Kossuth u. 71. 15-1440

HAZ, TELEK, FÜLD (14) ELADÓ sürgősen Ondód Piac dűlőben 1 kat hold 274 négyzetöl szántó és fe nyezetett szőlő eladó szoba-butor. Nyil u. 109. 14-1408

ELADÓ családi ház kerttel 25 ezerért egyetemli részben Békassy Béla u. 14. úgynö-ök kizárva. 14-1409

ELADÓ 6 hold föld a Ma-ocson Bethlen u. 53. sz. 14-1412

ELADÓ Uszó u. 7. szám alatti ház, gazdasági épüle-tekkel 900 négyzetöl épüle-tekkel. Érdeklődni u. ott. 14-1432

PÉNZ, TÁRS (16)

23 ÉVES JÓ bevezetett dí-vaúru üzlet 10-20 ezerrel-társú keres. Esztleg közre-működésért Ajánlatot Di-vaúruüzlet jelégers. 18-1278

MENYASSZONYI IRTÉTEK művészi kivitelben Napak-tól Kossuth u. 11.

GYEZER forintot keresek kölcsön. Jelige Birtos fede-zet. 16-1431

AJANLAT (18) OLAJFA, zsidókat szap-panostólózkodó Pál szap-panostemester Kőcsy u. 8. 1. 24 — 18-167

TOLLAT nyubort, vadbőr-vezek eladók Balogh tollke-reskedő, Hatvan u. 19. 2. 5. — 19-800

VÁROGÉPJAVÍTÁS, hű-őpítőjavítás sítve is szak-szűrtály, golyócsapágyak néi varrógépek jóllakással eladók. Nagy Istvánnál Széchenyi u. 2. 18-1209

PÜLÖVER, zokni, kesztyű-költés hozott anyagból vál-lalom. Keresek rókka eladó Viola u. 23. 18-1406

TYUKSZEMVÁGÓ szalon Széchenyi u. 19. ct.: Sóvágo 18-1421

KERESLET (19)

ZSIRÓBONDOT veszek 20 —50 literig. Ajánlatot 9 —10-ig kérek. Csapó utca 1. II em. 1. vv. — 19-1057

NAGYMERETŰ kályhát keresek teremfűtőre. Cim a kiadóban. 19-1420

INGATLANFORGALMI IROGA (20)

ELADÓ Eötvös u. 38. sz. családi ház Veszvári Pál utcán szűrtályomlósos telek Honvéd u. 62. sz. nagy-teikű ház beköltözhető lak-sácal, ingatlan forgalmi iroda Ajtó u. 26. sz. 20-1459

ELVESZETT (21)

VASÁRNAP este Széchenyi-Élelvásártér Csap utca úlvonalon elveszett egy ma-lac. Nyomravezető jutalom-ban részesül. Mester u. 31. 21-1446

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓSEF Kiadóért felelős: SZIGETHY GYULA Ügyvezető igazgató: Kijelző: s. nyomlái: TISZANTÓLI KÖNYV-ÉS LAKIAJÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY.